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Статус предмета: обавезни на модулу Глобалне и стратешке студије 

Број ЕСПБ: 6 

Услов: / 

Циљ предмета 

Циљ предмета је да се студенти упознају са појмовима и концептима стратегија и стратешког мишљења у 

међународним односима, разумеју њихов развој кроз историју – од Сун Цуа и Тукидида до Лидл Харта и 

Хенрија Кисинџера – затим да стекну увид у тешкоће кројења одрживих и спроводивих стратегија, схвате 

разлику у приступу кројења стратегија код малих, средњих и великих сила, упознају се са кључним 

токовима савременог стратешког мишљења и разумеју промене у поимању стратегија током прве две 

деценија 21. столећа. На крају, циљ нам је да студенти разумеју везу између стратешког приступа 
међународној стварности и успеха који лежи иза таквог приступа, односно, да иза сваког успеха стоји 
добра стратегија.  

Исход предмета  

Након учешћа на предиспитним и испитним активностима, студенти ће стећи специјализована знања и 

вештине у области стратешких студија. Таква знања и вештине, ванредно значајне у ери глобализованих 

међународних односа, омогућиће им да идентификују основне елементе стратегија и токове стратешког 

мишљења; аргументовано дискутују у академској заједници и критички промишљају о концепту стратегије 

и стратешком деловању великих сила; самостално изврше анализу и напишу истраживачки рад у области 

стратешких студија; препознају разлике између велике стратегије, стратегије и тактике; изврше поређење у 

стратешком приступу различитих држава; идентификују узроке успеха/неуспеха у операционализацији 
стратегија и препознају стратешке правце и  препознају промене у стратегијама највећих сила данашњице. 

Садржај предмета 

Теоријска настава 

Појам стратегије и стратешког мишљења у међународним односима; Значај стратешког мишљења у 

глобализованом свету; Стратешка култура: промене и трајности; Велике стратегије: појам, врсте, 

историјат; Развој стратешког мишљења кроз историју: Сун Цу, Тукидид, Макијавели, Клаузевиц, Харт, 

Кенан…; Развој стратешког мишљења у кроз историју: Рим и Византија; Развој стратешког мишљења кроз 

историју: успон Европе и велике стратегије; Развој стратешког мишљења кроз историју: успон и пад 

великих сила (Шпанија, Холандија, Француска, Велика Британија, СССР, САД); Упоредне велике 
стратегије; Велике стратегије у доба Хладног рата; Велике стратегије у 21. веку; Имају ли мале и средње 

државе велике стратегије?; Стратегија националне безбедности и стратегија спољне политике; Како 

израдити стратегију националне безбедности и спољне политике?; Од Тудикида до процесора: промене и 
континуитет у стратешком мишљењу. 

 

Практична настава  

Практична настава ће се изводити кроз вежбе, дискусије, студије случаја и колективну израду предлога 

стратешког документа. Стимулисаће се активно учешће у расправама. По правилу, оне су најбољи начин 

стицања нових знања и вештина, али незамењиви метод у изградњи самопоуздања у јавном наступу и 

јачању властитих аргумената. Кроз студије случаја ћемо инсистирати на примени стечених знања на 

”живим” примерима. На крају, један од задатака студената ће бити и израда предлога стратегије. Тиме ће 
студенти демонстрирати способност рада у групи и израде нацрта стратешких докумената.  
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Број часова  активне наставе Теоријска настава: 30 Практична настава: 15+15 (СИР) 

Методе извођења наставе 

Предавања; 

Вежбе; 

Дискусије; 

Студије случаја;  

Оцена  знања (максимални број поена 100) 

Предиспитне обавезе 
поена 

 
Завршни испит  поена 

активност у току предавања 20 писмени испит 40 

практична настава 20 усмени испт  

колоквијум-и  ..........  

семинар-и 20   

 


